О совещании по вопросам проверки и согласования данных о ценах на потребительские товары-представители и обсуждения паритета покупательной способности

(г. Москва, 30 ноября – 3 декабря 2015 г.)

В соответствии с Планом мероприятий по проведению работ по сопоставлениям стран СНГ по данным за 2014 год Статкомитетом СНГ совместно с Росстатом было проведено совещание специалистов статистических служб стран СНГ по вопросам проверки и согласования данных о ценах на потребительские товары-представители и обсуждения паритета покупательной способности.

В совещании приняли участие представители статистических служб Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Киргизии, Молдовы, России, Таджикистана, Статкомитета СНГ.

Повестка дня совещания включала следующие вопросы:

- обсуждение диагностических таблиц потребительских товаровпредставителей по группе «Транспорт»;
- обсуждение диагностических таблиц потребительских товаровпредставителей по группе «Прочие товары»;
- обсуждение диагностических таблиц потребительских товаровпредставителей по группе «Мебель»;
- обсуждение диагностических таблиц потребительских товаровпредставителей по группе «Медикаменты»;
- обсуждение диагностических таблиц потребительских товаровпредставителей по группе «Товары для дома»;
- обсуждение диагностических таблиц потребительских товаровпредставителей по группе «Товары личного пользования»;
- обсуждение диагностических таблиц потребительских товаровпредставителей по группе «Услуги»;
- обсуждение паритета покупательной способности по инвестиционным товарам-представителям;
- обсуждение диагностических таблиц потребительских товаровпредставителей по группе «Продукты питания и напитки»;
 - обсуждение заполнения вопросников по нерыночным услугам;
 - обсуждение прочих вопросов.

Заместитель Председателя Статкомитета СНГ А.Е.Косарев открыл совещание, поприветствовал его участников и ознакомил присутствующих с новой рубрикой на сайте Статкомитета СНГ «Большие данные». Вопрос

проведения нового Глобального раунда сопоставлений еще не решен, но по предварительным данным в марте 2016 ожидается принятие Статистической комиссией ООН решения о проведении глобальных сопоставлений по данным за 2017 год. В настоящее время рассматривается возможность подключения стран СНГ к результатам сопоставлений ОЭСР по данным за 2014 год. Данные по ценам по странам СНГ до конца декабря должны быть переданы международному эксперту С.М.Сергееву, который выполняет сводные расчеты по региональному раунду ПМС СНГ 2014.

Заместитель начальника Управления национальных счетов Росстата В.И.Кузнецов кратко сообщил об основных методологических вопросах, на которые следует обратить внимание при проведении сопоставлений за 2014 год, в частности:

в регионе СНГ услуги образования будут оцениваться так же, как и в предыдущие раунды, в то время как страны ОЭСР по данным за 2014 год будет оценивать услуги образования по выпуску;

для получения качественных результатов за 2014 год необходимо сопоставить данные за 2014 и 2011 годы, это позволит избежать грубых ошибок;

если товар, на который зарегистрирована цена, отличается по своей спецификации от предлагаемого товара, необходимо указать его подробные технические характеристики. Кроме того, если на рынке страны присутствует несколько товаров с соответствующими характеристиками, но разных производителей, а соответственно и с разными ценами, желательно указать их, что позволит в дальнейшем подобрать товары сопоставимые между странами;

особое внимание необходимо обратить на товары, в характеристике которых присутствует термин «без марки». Оценить такие товары очень сложно и цена на них должна быть значительно ниже, чем на товары «хорошо известных марок» или «средней ценовой категории».

В процессе обсуждения прочих вопросов были определены сроки представления правок по потребительским и инвестиционным товарам (до конца декабря 2015 года).

В ходе совещания представители ряда национальных статистических служб подняли вопрос о проведении экстраполяции оценок ППС и их интерполяции между раундами сопоставлений.

Статкомитетом СНГ была предложена методика формирования соответствующих оценок ППС в регионе СНГ. В ходе состоявшегося обсуждения участники совещания в целом поддержали предложенный подход. Была достигнута договоренность, что Управление экономической статистики Статкомитета СНГ в рабочем порядке направит участникам необходимую методическую и техническую информацию по предложенной методике для предметного рассмотрения. Далее с учетом поступивших от

стран предложений Статкомитет СНГ подготовит проект регламента по формированию (экстраполяции и интерполяции) промежуточных оценок ППС в регионе СНГ и направит его (до конца декабря 2015 года) на рассмотрение руководителям национальных статистических служб стран СНГ.

В своем завершающем выступлении начальник Управления экономической статистики Статкомитета СНГ И.П.Горячева ознакомила присутствующих с вопросами, которые предполагается рассмотреть на совещании по статистике цен в регионе СНГ, которое планируется провести в сентябре 2016 года.